

文/图 记者 张晓宁

聆听好人故事,传递榜样力量。12月3日,11月山东好人发布仪式暨道德模范与身边好人(淄博·桓台)现场交流活动在桓台县新时代文明实践中心举行。桓台县的张恩武荣登11月“山东好人榜”,8位山东好人代表上台接受现场观众致敬。他们以实际行动诠释美德内涵,他们的事迹传递着社会的温暖与正能量。

11月山东好人发布仪式举行 聆听好人故事 传递榜样力量

张恩武:便衣传奇



张恩武

他目光如炬,在茫茫人海里能一眼辨出嫌疑人的踪影,是后辈心目中的“传奇”;他出手如电,磨炼出一套擒拿格斗的真功夫,是各路窃贼的“克星”;他坚定如松,勇敢面对人生的磨难,始终保持对公安事业的热爱,是公安战线的无名英雄。

他就是张恩武,桓台县公安局巡特警大队便衣中队的中队长。

2008年8月的一天,张恩武带领巡防队员巡逻至桓台县云涛小区时,发现一男子正在盗窃一辆停在路边的摩托车。巡防队员迅速展开围捕,无处可逃的罪犯抽刀便向一名巡警刺去,见状,张恩武迅速上前将其制伏,

但他的手却被划出了一道近10厘米的口子,鲜血直流。围观的居民为他捏了一把冷汗,大家都说:“太惊险了,这巡防队员还真有两下子。”可他们不知道,这样的经历对张恩武来说,实在太平常了。

2011年秋天,桓台县某商场停车场先后发生3起持刀劫持司机案,整个县城人心惶惶。接到任务后,张恩武制定了一套详尽的抓捕计划。他有时化装成农民工,有时化装成环卫工人,就这样一个月、两个月……终于,在他的坚守下,将犯罪嫌疑人抓捕归案,美丽的县城又恢复了往日的宁静。

岁月流逝,时光荏苒。从事公安巡逻多年,张恩武虽忙碌却充实,虽劳累却欣慰,虽清贫却幸福。可是,天有不测风云,人有旦夕祸福。张恩武的小女儿不幸得了脑室管膜瘤病,虽然逃离了死亡的魔爪,却留下了癫痫的后遗症。看着满脸痛楚的女儿和泪流满面的妻子,张恩武这个铮铮硬汉第一次突出了声。面对生活的磨难,他没有低头,而是用行动、用人格一次次诠释着为人民服务的真切含义。

行之有效的“332”巡逻工作法、一眼识辨盗贼的本领,2000余名犯罪分子的抓获、平静与安宁的美丽县城……都是他日复一日辛勤付出的果实。

这个平凡世界里的勇士,他用质朴的情怀、平凡的高尚,践行着坚守初心的伟大,他用自己的行动诠释着“你平安,我心安”的庄严承诺。

刘鹏鹏:初心终不改 淡泊志弥坚



刘鹏鹏

刘鹏鹏,中共党员,1976年7月出生,桓台县畜牧兽医事务服务中心职工,一直工作在最基层。

2014年起,他成为一名红十字志愿者,自费学习了构筑物坍塌救援、山地救援、水域救援、无线电通讯等多个救援科目,并考取了中国红十字总会的急救救护导师、中国红十字总会国际急救核心导师、美国心脏协会(AHA)国际急救员培训师资格证书;自费数万元购买了冲锋舟等诸多救援装备。

有人说他“傻”说他“痴”,刘鹏鹏的初心从未动摇过,依然在公益之路上执着前行。

2019年8月11日,台风“利奇马”来

袭,暴雨数日,红莲湖水位突涨,西侧出水闸处不时有池鱼跃出。部分群众得知,争先恐后到水闸边上肆意捕鱼。水闸旁是三四米深的水沟,意外随时可能发生,但危险隐患竟无人察觉。刘鹏鹏获悉此情况,带领志愿服务队的队友及时赶到,进行劝阻,面对捕鱼群众的奚落排斥,甚至是威胁,刘鹏鹏苦口相劝,好意规诫,直到围观和捕鱼的群众安全散去。此时,已是下午3点多,他已6个小时滴水未进。

8月12日,他又被选派下村挂职“第一书记”,他任职的村附近恰巧就是重灾区。当其他人在犹豫观望的时候,他和志愿服务队的队友已经转移群众上百人,抢救物资无数。从早晨直到夜里11点最后一名受灾群众安全转移,他们才撤回。这时他才发觉自己和队友们早已饥肠辘辘,甚至车辆被淹,手机进水,对讲机损失多部。他还因为受凉导致腰部旧伤复发,至今没能恢复。

作为红十字志愿者,他始终践行着人道、博爱、奉献的红十字精神,爬楼救猫、清理垃圾、助学助老……越是日常公益,越能见证一颗共产党人的赤子之心。在学校、社区、企业、机关单位,处处闪烁着作为志愿者的奉献火花。2016年他被评为淄博市“十佳志愿者”,2018年获评为淄博市“十佳志愿者”,2018年获评“山东好人”,2019年获得“淄博市道德模范”荣誉称号。

于喧嚣中创造无私,于繁华中坚守淡泊。他践行志愿,翱翔不息,挥舞的羽翼装点着新时代的苍穹;他秉持初心,跋涉不止,奔波的脚步踏出奉献者的欢歌。

陈兰芳:用真情演绎人间大爱



陈兰芳

陈兰芳,1967年3月出生,桓台县世纪中学教师。

2004年4月28日,是一个让陈兰芳心碎的日子,她的丈夫,时任桓台县公安局治安科副科长王玉峰在烟花爆竹专项整治执法检查行动中,由于连日劳累突发脑血管病,倒在了工作岗位上。后来经过抢救,她的丈夫保住了生命,但从此却开始了病榻上、轮椅上的生活,再也没有站起来。

面对生活无法自理的丈夫,陈兰芳以常人难以想象的坚韧执着坚守,从2004年4月至今15年的时间里,坚持每天早上给丈夫洗手、洗脸、擦身、按摩,给他喂饭。不但一次次将丈夫从死亡线上拉回来,而且用女性的柔情、爱情的力量呵护他、陪伴他。

与此同时,陈兰芳难以割舍自己钟爱的事业,继续履行教书育人的职责,坚

守在教学工作一线,取得了优异成绩。

生活给了陈兰芳不幸,但从陈兰芳的脸上,永远看不出抱怨、委屈和不满,她总是一副乐观、向上的表情。陈兰芳的事迹被报道前,多数同事、学生只知道她家中有病人需要照顾,但没想到病情如此严重。直到2014年3月,鲁中晨报、淄博电视台将陈兰芳的事迹报道后,她的同事和学生才知道,陈兰芳一直用常人难以忍受的毅力守护着自己的爱人和家庭。

陈兰芳的家庭先后被评为全国“最美家庭”、山东省“五好文明家庭”、山东省第一届“文明家庭”,陈兰芳被授予“中国好警嫂”、山东省善行义举四德榜“榜上有名”先模人物、感动淄博“年度人物”、淄博好人、桓台县“道德模范”等称号。

15年来,她用自己辛勤的付出表达着对爱情的忠贞,用自己不离不弃的坚韧传承着中华民族的传统美德,用自己身体里蕴藏的正能量,与厄运顽强地抗争,收获并享受着生活中的点滴幸福。说起陈兰芳的事迹,她的邻居们深有感触,“乐观、积极、坚韧、忠贞”是他们对陈兰芳的评价,陈兰芳的事迹一直影响着周围的邻居。陈兰芳的一举一动,也同样影响着自己的孩子,她的女儿王晓彤以优异的成绩考入中国石油大学,不仅攻读了双学位,2014年还被保送硕士研究生。王晓彤优异的学业成绩,也成为小区居民教育孩子努力学习的榜样。

陈兰芳是平凡的,又是伟大的。作为一名普普通通从事教书育人工作的警嫂,陈兰芳用自己的真情演绎了人间真爱永恒、大爱无疆,彰显了新时期中国优秀妇女淳朴、坚强、诚信、忠诚的人格魅力。

张广俊:诚信经营是企业的财富



张广俊

22年的沧桑,铸成了山东建龙化工今日的辉煌。由一个名不见经传的小厂,发展为硫磺制酸综合产能超过60万吨,集余热发电、资源综合利用于一体的龙头企业,并一跃成为火炬能源等重点企业优秀供应商、海军产品A级供应商,在董事长张广俊的带领下,建龙化工走上集团化多元化的发展道路,涉足有机化工、国际贸易、文化产业等多个领域,成功创办多家企业和分支机构。

成功的因素固然有很多,然而最重要的秘诀是守诺履约、诚信经营。张广俊深知,这是企业最宝贵的财富,也是最亮丽的名片。

在安全环保问题上,张广俊履约守信,不打折扣。“在安全环保上,我们不差钱,该花的一定要花!”他主动邀

请外部的安全专家到公司进行专业细致的检查评估,并推出《事故隐患举报奖励办法》,最高可获得1000元奖励。言必信行必果,职工纷纷竖起大拇指。

2017年,一台订购的十几万元的设备,公司打算放弃。业务员觉得反正无预付款,就算违约,损失也不大。张广俊了解情况后说:“签了合同就要履行,信誉的损失是多少钱都买不来的。如果这次违约,下次有预付款人家也不一定相信你!”他的表态,为这件事情的处理定了调。

落井下石,唯利是图,在商场上并不鲜见,但张广俊宁肯自己担风险,也要伸手拉一把。2009年的一个深夜,一场艰难的谈判尘埃落定,日方代理如释重负。正值国际硫磺价格动荡,国内买家中途变卦,满载硫磺的日方货船漂泊海上。面对难以估量的损失,日方代理心急如焚,无奈之下找到张广俊,希望他能出手相救。而此时,因为国际市场的价格动荡,他的业务也承受着巨大压力和损失。但最终张广俊还是毅然接下了这块烫手的山芋,并口头承诺,如果价格上涨,将返还对方部分收益。日方代理感激地说:“这个忙,只有你才会帮!”此后行情低位回转,他如约返还对方56万美元。危难时刻的出手,已经让人感激,再为一句口头承诺不吝付出一笔巨款,张广俊的诚信义举令对方深受感动,从此成为为长期合作伙伴。

诚信是最好的口碑,2016年青岛市淄博商会成立,人会企业超过300家,他被公推为会长。山东好人之星、中国好人、山东省道德模范,在大家眼里,张广俊获得这些荣誉可谓实至名归。

石淑娟:孩子们的“石妈妈”



石淑娟

长期的呵护让孩子们对石淑娟产生了深厚的感情,都亲切地喊她“石妈妈”。

7个月大的雪儿,四肢只有右手健全,一逗就咯咯地笑个不停,很是让人心疼。从见到雪儿的那一刻,石淑娟心里就再也放不下她。从雪儿会叫第一声“妈妈”,到会唱《世上只有妈妈好》;从学会控制大小便到独立上厕所;从学会吃辅食到能用一只半手自己吃饭……雪儿的每一点进步都让石淑娟欣喜不已。特别是当雪儿安上假肢能站起来走路时,石淑娟高兴地流下了眼泪,大声地说:“孩子,你终于能站起来了,再也不用拖着走路了!”

雪儿把石淑娟当成自己的亲妈妈,石淑娟也努力做一个好母亲。石淑娟经常带雪儿回家,带雪儿去参加亲朋好友的聚会,让她感受到大家庭的温暖;带雪儿去公园,去野外看高山、河流、隧道、高速公路,让她与大自然亲密接触;看着雪儿大呼小叫,乐得不行,石淑娟的心里也充满幸福。

后来,雪儿上学了,一度成了全校“闻名”的“问题”学生。雪儿把书撕得稀巴烂,石淑娟就一张一张用透明胶给粘好;雪儿说书丢了,石淑娟就借来侄女或同事孩子用过的书,擦干净给她用;雪儿不主动学习,石淑娟就用实现一个个小目标的奖励激励雪儿……石淑娟用锲而不舍的行动迎来了雪儿的变化,孩子的学习习惯在逐渐变好,成绩也在慢慢提高。两年前,雪儿去了她的新家,可石淑娟依旧去福利院,因为那里还有更多的孩子需要她的帮助。

十年如一,石淑娟为孩子们带去温暖和希望;未来,她将继续与爱同行。

郑杰:不辱援藏使命



郑杰

海拔4500米,年平均最低气温-17.4℃,霜冻223天,10月便大雪封山……这是西藏自治区日喀则市昂仁县,是郑杰赴藏帮扶的地方。

2017年,在最小的孩子仅3岁时,郑杰毅然选择了远赴边疆。初入藏区的第一个星期,强烈的高原反应让郑杰几乎是躺着度过的。但他在日记中写道:“我们是来送经验的,不是来给人家添麻烦的。”他毅然立下“三不”原则:不讲条件、不讲客观、不辱使命。

从此,一年零六个月,在这片3.9万平方公里的土地上,日夜兼程,郑杰同巡线队员们一起走过了每一个变电站,跑遍了大大小小80多个村庄。

郝东升、郝凯凯父子: 雪夜救援七旬落水老人



郝东升

郝凯凯

“没有他们爷俩,我这条老命早就没了,是他们把我从阎王爷那里抢回来的。”说这话的是被救的桓台县新城镇邢家村的关宏伟老人。被救老人所说的爷俩,是桓台县新城西贾村的郝家父子:父亲郝东升和儿子郝凯凯。

大年初二那晚,天寒地冻,夜深人静。睡在自家鱼屋子里看守鱼塘的郝东升,被屋外那只大狗的狂叫惊醒。在鱼塘百米开外的水沟里,郝东升发现了半露着身子的关宏伟。

原来,70岁的关宏伟大年初二骑电动三轮车去邹平走亲戚,晚上返回途中遇到下雪,走到新城西贾村外时,一不小心连人带车翻进了水沟。本来腿有残疾,加上醉酒,关宏伟怎么挣扎也爬不上岸,最后趴在在水沟里失去知觉。面对2米多深的水沟和浑身酒气、

衣服已经开始冻结的关宏伟,郝东升先是呼喊,没有应答。又借着手电筒光线,慢慢向关宏伟靠近,试着将关宏伟拖上岸,但关宏伟身体僵硬,无论如何也拖不上来。郝东升下到水沟里,将关宏伟的下半身用双手托出水面,将自己的外套脱下来,给关宏伟盖上。然后,他拨通了儿子郝凯凯的电话。十几分钟后儿子赶到,脱鞋跳下水沟,与父亲合力将关宏伟拖上了岸。

随后,郝凯凯一步一滑,在父亲的协助下将关宏伟背到了自家鱼屋子里,帮其除去已经结冰的衣服,盖上棉被,打开空调,搬来电暖气取暖。慢慢地,关宏伟脸上开始有了血色,僵硬的身体也变得软和起来。接到报警电话的民警及时赶来,详细询问了关宏伟的情况,将他送回了家。



扫描二维码,查看发布仪式现场视频